## 本报曾报道的跳绳达人一家 到央视上亮了一回绝活

还记得2020年5月,《城市晚报》大篇幅报道的《真正的"后浪"! 4岁长春女孩全国跳绳大赛拿下7个冠军》吗?

时隔不到两年,当年的4岁女孩于璨伊的跳绳技能更加精深,足以傲视同龄小朋友;而曾指导过她、并个人拿过上百个跳绳冠军的爸爸于大伟和同样获得过全国跳绳冠军的妈妈蔺晓琳也在跳绳领域成为了被人熟知的运动名人;此外,2年前刚满周岁的小儿子已经3岁了,还是个跳绳冠军的"潜力股",一家四口近日受邀亮相央视《越战越勇》节目,展才艺、亮绝活、吐心声,充分展示了长春人的风采。

"两三年前我就曾受到邀请,当时儿子还小,所以没去上,这次一家四口同去参加表演,还推广了跳绳运动,很开心!"于大伟说,一周前节目刚播出,此前还曾担心表现有瑕疵,但无论是自己回看还是身边人的反馈,感觉都挺好。尤其是3岁的儿子,开始还担心他怯场,没想到小家伙发挥得非常棒,还在现场跟主持人互动了。

10年前,曾是拳击运动员的于大伟退役后,开始接触跳绳,并参加国内外比赛,光是冠军就拿了上百个。他的妻子蔺晓琳也是跳绳冠军,夫妻俩在2021年还一起拿到了跳绳世锦赛的冠军,成为中国跳绳界第一对冠军夫妻。

今年已经6岁的女儿于璨伊更



一家四口到北京参加央视节目表演

加出色,先后多次打破全国少儿跳绳纪录,2020年还被国家体育总局授予"全国少儿跳绳推广大使"称号。而3岁的小儿子也已接受跳绳启蒙训练,运动潜质很大。

正因如此,于大伟被央视栏目 组选中,参与录制节目。这一家子 可都是健身达人,自然在央视舞台 上也要露一手,双摇、交叉跳、多人 跳,还有各种花样跳法,看得现场观 众啧啧称奇,节目主持人原本还要 在现场向这一家四口发起挑战,不 过在看了他们的表演后,也只能无 会放在了。

距离上次采访快2年了,聊起生

活和工作的变化时,于大伟说,女儿和儿子都长大了,自己的工作室也很有起色。越来越多的人开始喜欢上了跳绳运动,这让他很有成就感。

"体育加入中考后,很多家长开始支持和鼓励孩子们参加运动,而在城市里,跳绳既简单又方便,不受场地空间限制,因此受到很多人喜欢。"于大伟说,跳绳几乎所有人都会,但要做到动作精准,成绩快速提升,就需要专业教练的指导,否则不仅成绩原地踏步,还容易发生运动扭伤等问题。

北京冬奥会开幕在即,作为跳 绳运动达人,于大伟说,从北京参加



本报2020年5月的报道

节目回来的路上就在打算着,今年能够带动更多人加入到运动中来,让大家在运动中感受到快乐。

"常有人问我是不是我的两个孩子有运动天赋,其实也不是,运动靠的是耐力和坚持,比如女儿和小儿子几乎每天都要跳1小时,日积月累,变化就有了,成绩也在不经意中提升了。"于大伟说,他现在的身份除了是普及拳击与跳绳运动的俱乐部创始人,也是国家级社会体育指导员,因此也常常到社区、学校做公益的体育指导,他希望大家推察

同时,他也呼吁和鼓励更多的家长跟孩子一起参与到体育运动中来。因为体育运动在塑造孩子人格、强身健体方面带来的好处是显而易见的。体育健身也可以成为亲子互动的方式,不仅能够提高家庭成员的身体素质,更加有利于家庭的和谐相处。城市晚报全媒体记者刘佳雪。等访者供图



"男子街头卖糖葫芦为继女治病"接续报道

## 女儿18日开开心心地出院了 "糖葫芦爸爸"顾不上休息继续出摊

新闻回放:近日,"糖葫芦爸爸"李平富寒夜卖糖葫芦挣钱为继女治病的事,引起广泛关注。大家纷纷被这对父女之间的感情感动着,而李平富一句"我拿她当日已孩子,我不能走!"更是戳中不少人泪点。大家的爱心持续汇聚,短短几天就筹集20多万元善款,李平富也陪着女儿再次入院进行治疗。

在长春肿瘤医院住院一周后,18日,李平富的女儿王美玲第五个化疗结束,他们一家人开开心心地出院了!帮女儿穿衣服,收拾相关物品,办理出院手续,整个上午李平富忙前忙后,中午到家后,李平富没来得及休息,又开始忙着做糖葫芦准备出摊。他说女儿这次化疗后恢复不错,他要继续赚钱为女儿治病。

当日10时30分左右,在打完最后一个吊瓶后,李平富和妻子毛凤华搀扶女儿起床,给女儿穿好衣服,为出院做准备。"老姑娘,今天我们回家了,你开不开心?!"李平富和女儿王美玲大声说着,王美玲听到后开心地笑了,李平富随即也跟着笑了起来。

毛凤华说,这一期化疗女儿整体状态不错,一次比一次好,她的心情也和之前不一样了。之前几次化疗,虽然医院也给他们提供了不少帮助,但因为家里经济条件实在有限,她一直在担心没钱继续给女儿治病。现在有了这么多好心人的帮助,医药费凑够了,她的心里也更加有底了,也更有信心为女儿把病治好。



李平富为女儿穿衣 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

李平富给女儿穿好衣服后, 开始收拾相关物品,其中一些物品要返还给医院,他一趟一趟地忙乎着。李平富说,看到女儿这期化疗状态不错,病情有所好转,他心里非常高兴,也给全家人带来新的希望。回家之后李平富还要继续做糖葫芦,支糖葫芦,这两天他都抽空出摊了,1月17日晚上,更是有一位好心人把糖葫芦都给包了下来,每一个好心人他都会铭记在心。

"我不能辜负大家对我的心意,我会努力赚钱,好好为女儿治病,绝不放弃,接下来女儿还会有两个周期的化疗,全部结束后再根据医生建议,看是否为女儿找家康复医院进行恢复治疗。"李平富说。

当日10时40分左右,查房医 生对李平富做了出院前的叮嘱, 包括让患者避免劳累、注意休息、定期复查血常规等,李平富一边认真听一边连连点头,表示一定记在心里,照顾好女儿。

对于患者的病情,长春肿瘤 医院综合内科主任卿海燕说,此次患者人院后先做的核磁检查,做了病情评估,目前患者比上次检查略有好转,病灶没有发展,也没有发现全身其他部位的转移,状态也比上次看上去要好。对于口服药,这次患者不再抵抗,自己就能顺利服下,整个医治过程比较顺利。

卿海燕说,虽然患者病情目前来看是控制住了,但还容易存在反复的问题,需要定期观察。下一步患者在进行第六个周期的化疗后,他们会再次进行评估,制定相应的治疗方案。

城市晚报全媒体记者 吕闯

参加城市晚报青少年社会实践系列活动的孩子们"探秘"消防站 "沉浸式"体验学习消防安全

"好神奇!""消防员叔叔,让我摸摸你的防烟面具"……1月2日一大早,长春市消防救援支队特勤大队二站迎来了一群特殊的客人——参加城市晚报青少年社会实践系列活动的孩子们。生活中不常见的重型防化服、避火服、防烟面具、消防防化取车辆……各种各样的消防"秘车式器"让家长和孩子们叹为观止

为进一步增强消防安全意识,增强自防自救能力,营造全民学消防的良好氛围,城市晚报联合长春市消防救援支队开展了此次"沉浸式"消防安全体验学习。

活动中,消防救援人员用通俗易懂的语言,形象生动的操作,给家长、孩子们详细讲解示范了校园及家庭常见火灾的扑救方法。在消防救援人员的耐心讲解下,大家了解了各种消防执勤车辆和灭火救援器材装备的功能及用途。家长和孩子们还参观了消防救援人员的宿舍,床铺等内务井然有序,宿舍一尘不染,干净整洁的宿舍环境令大家称赞不已。

活动现场,通过观看消防救援视频、穿消防服、乘消防车等沉浸式体验,让小朋友和家长们实操了各种抢险救援设备。孩子们不时大声地向消防救援人员提出各种问题,在实践活动中充分认识到了玩火的危险。

"平时总觉得火灾离我们很远,对生活中的一些小的安全隐患很容易放松警惕,通过今天的亲身体验,深刻认识到了安全用火、用电的重要性。""活动让孩子学习到了日常生活中接触不



到的知识,不仅增强了防火自救能力,还让孩子们在心里播下一颗防火救火的种子。""相信在以后的生活里,面对突如其来的火情火灾,一定可以保持清醒的头脑,科学逃生!"……活动结束后,家长纷纷表示,他们和孩子一样,还是第一次这么近距离地学习了解消防器材,不仅收获了很多关于消防安全的理念,更被消防救援人员勇敢、守纪、无私奉献的品质深深感动。

据介绍,长春市消防救援支 队特勤大队二站始建于1997 25年的发展传承中,长春市 消防救援支队特勤大队二站不 断发展扩大,辖区重点单位75 家,执勤车辆11辆,消防救援人 员64人,辖区面积43.45平方公 里。作为一支时刻冲锋在长春 消防最前沿的队伍,先后参与处 置了7000余起火灾及抢险救援 事故,成功疏散抢救4000余名人 民群众,保护人民财产价值近亿 元,是全支队乃至全省的尖刀队 伍,先后被评为"长春市优秀青 年志愿服务集体"和"五四红旗 团支部"

城市晚报全媒体记者 朴松莲 果图少年供图